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u Mathématiques (10 points) Il

Un architecte doit procéder a la rénovation d’une sallc des fétes ayant la forme ci-dessous (figure ).
1,a buvette, les sanitaires et Pentrée sont carrelés ; Ja salle principale est parquetée.

U artisan menuisier effectue la pose d’un parquet collé, un carreleur la pose du carrelage.

Enitrée
Samitaires

. Carrelage

Bots foncé
l:] Bois clair

Les dessins géométriques du parquet sont
7 identiques et de c6tés égaux
D A / AB=AE=EB=10m

Buvette

Figure 1 : salle des féles

Exercice 1 : (6,5 points)

L’architecte a prévu deux essences de bois différentes pour le parquet deat les dessins géométriques sont
identiques et de cotés égaux (AB = AE=EB = 10 m).

1.1 Calculer le périmétre p de la surface a parqueter ABFGHI

..............................................................................................................................

............................................................................................................................

E
1.2 Calcul de Paire totale & parqueter avec du bois clair. :
1.2.1  Donner le nom précis de la figure géométrique ABE. E
.............................................................................. L
A K B
1.22  Indiquer la valeur de AK, sachant que K est le milieu de AB.
.............................................................................. Figure 2 : mofif du parquet
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1.2.3  Calculer EK en utilisant le théoréme de Pythagore dans le triangle AEK. Arrondir

dixiéme.

au

..............................................................................................................................

.............................................................................................................................

. e X
2 Calcul de I’aire de ’entrée a carrclor Ly
y i i0m
i 4 E . »
A : B
Wi
607 60°
Y
Figure 3 : sanitaires, entrée, buvette !
D c
2.1 Donner le nom précis de la figure géométrique ABCD. Sm
2.2 Calculer aire A; de ABCD en prenant JD = 4,3 m.
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Exercice 2 : (3,5 points)

2.1 Lors de la pose du bois clair, les pertes de bois représentent 20% du bois commandé.
2.1.1 Calculer les pertes de bois pour 250 m? de bois commandé,

2.2 Le fabieau ci-~dessous correspond a différents calculs de bois utilisable en fonction du bois

cominandé,
Alre de la sicface de beis utilisable (m?) 80 120 240 320
Aire de la surface de bois commandé (m?) 100 150 300 400

Ces deux grandeurs son‘-elles proportionnelles 7 Justifier la réponse.

2.3 Placer les points du tableau daxns le repere ci-dessous :

Adre de la surface de bois commandé

()

400 a

|
W
350 : ‘I_I ] 1

. "]_'— B “I
300 A -
+—=—+

250 ) 1

J D S
200 1 ool
150
100
50

12 2 24 2
0 0 80 0 160 200 0 280 320 360 Aire de la surface de bois utilisable (™

2.4 Tracer la droite qui passe par tous les points.

2.5 Déterminer graphiquement la surface de bois clair & commander, sachant que la surface de bois clair
nécessaire est de 280 m?. Laisser apparents les traits utiles a la lecture.

..............................................................................................................................
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Sciences Physiques (10 points)

Exercice 3 : (2 points)

Afin de faciliter la pose du parquet, artisan menuisier ufilise de I’acétone qui permet le nettoyage des
sores du bois sur la surface de collage et séche rapidement sans laisser de résidus.

Létiquette du flacon d’acétone donne les consignes de sécurité et d’utilisation. Mais elle est
partictiemnent déchirée et les pictogrammes ne sont plus identifiables (figure 4).

3

Fioure 4 : éticucite du flacon d’acétone

3.1 Cocher ci-dessous les deux pictogrammes ccri=snoncant aux consignes de séeurité ;

Explosif Facilement Iriitant Dangereux pour
inflammable Penvironnement
K O ([ O

Xi
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Exercice 4 : (4 points)

A la fin des travaux, pour nettoyer le carrelage, un ouvrier veut utiliser un décapant & diluer dans I’eau.

Pour ne pas dégrader le carrelage, il faut utiliser un produit dont le pH est supéricur a 4.
Afin de vérifier si le décapant peut étre utilisé, un échantillon est porté au laboratoire afin d’étre testé.

Pour estimer la valeur du pH, on va utiliser des indicateurs colorés dont les propriéiés sont ci-dessous :

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14
~_ Hélianthine rouge | orange | Jaune
Rien de bromothymol Jjaune [ vert | bleu

4.1 Détermisi le volume d’eau & ajouter 4 20 mL de décapant pour le diluer dans les mémes conditions

Mode d’emploi
.................................................................... Uﬁiiser avec deS gants.

. . i . Diluer 1 L de produit avec 4 [ d’eau.
Figure 5 : étiqurite du décapant a carrelage Appliquer sur le revétement 5 min puis

rincer abondamment & I’eau.

-

4.2 Dans deux fubes a essai, on plac: environ 2 em’ de décapant dilué,

4.2.1 Encadrer le pH de la solucion, sa:hant que quelques gouttes d’hélianthine font apparaitre une
couleur jaune.

Gouttes d’héhizntiine

Décapant dilué

T\

4.2.2 Encadrer le pH de la solution, sachant que quelques gouttes de bleu de bromothymol font
apparaitre une couleur jaune.

Gouttes de bleu de bromothymol

/ ............ <pH<.........
H— Décapant dilué
4.3 Cocher la case correspondante a la nature du décapant.
[ acide {J basique O neutre
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4.4 L’ouvrier peut-il utiliser le décapant dilué sans risquer d’abimer le carrelage 7 Justifier la réponse.

Exercice 5 : (4 points)

5.1 Lors de la pose du carrelage, Partisan carreleur a utilisé une scie & carrelage (figure 6) ¢quipée d’un
disque diamant. La plaque signalétique de 1’appareil est représentée ci-dessous {figure 7).

”

230V 50Hz 450 W

Lastie dearrelage

2800 tr / min Disque &3 180 mm

\f

Ficure 7 : fiche signalétique

Figure 6

5.1.1 Compléter le tableau ci-dessovs vn utilisant la plaque signalétique (figure 7).

Grapdeur ph_y;ique Unité (en toutes lettres)
230V | L Q0 |
50 1z I AT TR
4S0W | (G Y-

5.1.2 Relever parmi les indications données sur la {iagque, celie qui permet de supposer que la
carreleuse fonctionne en courant alternatif :

.............................................................................................................................

.............................................................................................................................

5.2 L’appareil a fonctionné 1h 30min par jour pendant 4 jours.

5.2.1 Calculer la quantité d’énergie consommée par cet appareil.
On rappelle que E=P xt ( E: énergie consommée en Wh, P : puissance et t : durce en heures)

..............................................................................................................................
.............................................................................................................................

..............................................................................................................................

..............................................................................................................................

..............................................................................................................................
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Formulaire de mathématiques des CAP

Puissances d'un nombre Périmétres
Cercle de rayon R : p=2nR
Rectangle de longueur L et largeur /[ : p=2{L+1)
Aires

¢
b0 =1 ; 10t =10 ; 102 =100 ; 10% = 1 000 ] 1
Triangle A =3 bh

b
Rectangle A=L/

-1 ,;}*22 1 -3 — h
12 01 ,p 0,01 ; 10 0,001 Parallélogramme A=5bh / ;;
a*=axa; u = axaxa 5

b
Nombres en écritura Tractionnaire 1
Trapéze ==(b+Db}h
2 7
c%m% avech+0
Disque de rayon R A=nR, b
Py avee b 0etn#0
€ Volumes
Proportionnalité Cube de c6té a Ved
. ) Pavé droit (ou parallélépipéde rectangie}
a et b sont proportionnels & ¢ et de dimensions /, p, /1 :
{avece# 0 et d=0) V=Iph h 5
équivauta &= b ] p
o ¢ d Cylindre de révolution ot 4 est l'aire de la base
équivauta ad=bc et /1 {a hauteur : V=Ah
Relations dans le triangle rectangle Statistiques
AB P+ ACT = B C Moyenne : ¥
o= MYy Tt ety
’ mtmpteetn,
A B Fréjueace :
¥ »s n
_/"-\ AC T AB T AC le-Lnﬁ__-._A P f':-—ﬂ
B =%2<:c¢c0s B ===, tan B ==—= i ) A BN
sint C 0 B an T h

Effectif total : N

Propriété de Thalés relafive au triangle Caleul d*iutéréts simples

. , , Intérét : J
S;o(r‘zB YIEE) A Capital : C
a r o+ -
; 5 Taux périodique : ¢
AB _AB _ .& Nombre de période : »
AC 4C CC Valeur acquise en fin de placement : 4
I=Ctn
B B’ A=C+I
C C
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